Berechnung von x = Yz nur mit Hilfe der Grundrechenarten. Dieses Verfahren
war ("nur" fir k = 2, spater: Heron-Verfahren) schon vor mehr als 3700 Jahren
in Mesopotamien bekannt. Die "Zauberformel" (Rekursion) lautet:
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Xg = §x4 + % ~ —0.5 4+ 0.86603i (die angegebenen Stellen sind genau)

Fixpunkt der Zauberformel ausrechnen:

Angenommen, die Zahlenfolge (x,,) konvergiert. Dann wére der Grenzwert x von (x,,) und der von
(xp41) identisch. Es wiirde also gelten:
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Also tatsachlich:

e k-xf=(k-Dxk+z & xk =2z




